

“生态之花”沁洛城

核心提示
洛阳之美,美在牡丹,源于生态。生态之美,始于天成,重在保护。省委常委、市委书记李亚多次强调,要着力打造绿色空间、发展绿色产业、倡导绿色生活,促进人与自然和谐共生,让洛洛大地天更蓝、山更绿、水更清、环境更美好。去年以来,我市打响污染防治攻坚战,严格管控扬尘防治、工业企业治理,实施蓝天工程、碧水工程、林业生态行动,扎实推进生态文明建设,不断提升城市“颜值”。

绿·绘就城市底色

如果说钢筋混凝土构筑了现代城市的骨架,那么,植树造林则为整座城市补充了源源不断的“绿色血液”。绿色是城市生态的底色,是人们幸福感的基点之一,林业生态行动正是顺应人民群众对良好生态环境期待的民生工程。在隋唐万亩生态园项目一期现场,桃花、樱花、梨花竞相开放,姹紫嫣红。园内植被高低错落,宛若一个天然森林氧吧。“今年牡丹文化节,这个项目一期才刚具备游园条件,我就过来游园了!”家住隋唐城遗址植物园旁的69岁市民李瑞说,这里绿树成荫、风景如画,瞧着心情舒畅,大伙儿闲暇时多了个好去处!开窗见绿,出门进园,已成为越来越多市民的美好生活场景。生态宜居全面融入洛阳城市发展理念,林业生态建设

快马加鞭。去年以来,我市构建区域生态格局,推进林业重点工程,加快城镇绿地建设,推进乡村绿化美化等,力求实现“山上森林化、山下林网化、环城沿河顺路景观化、乡村田园化”的目标。**打造“绿廊”。**我市实施主要廊道两侧防护林带建设,高速公路和新310国道每侧林带宽度要达到100米,快速通道每侧林带宽度要达到50米,廊道绿化提升规划总面积5万余亩。**建设“绿网”。**我市实施廊道沿线的农田林网建设。按照要求,凡廊道沿线视野开阔的农田区域均建设农田林网。**构筑“绿带”。**我市实施廊道沿线坡耕地绿化工程,因地制宜发展经济林、花卉苗木等,规划面积3.6万亩。**壮大“绿业”。**我市加快林业经济发展步伐,大力发展经济林、花卉苗木、林下经济、生态旅游等产业,更加注重发挥林业产业对贫困地区和贫困群众发展的带动作用,实现林业经济增值增效增收。“绿廊”“绿网”“绿带”……我市初步构建了“青山相拥、绿带贯穿、森林成片、绿点均布”的绿化格局。“生态兴则文明兴,生态衰则文明衰。”生态美的根基在于绿化,我市正坚持不懈植树造林,让绿色成为洛洛大地生生不息的浓重底色。

清·点睛城市之魂

山川秀美,关键在水。审视洛阳的地域空间,伊、洛、瀍、涧、黄5条河流穿境,塑造了独特的城市框架。做好“水”文章,释放水生态红利,是洛阳必须答好的时代命题。我市打响了水污染防治攻坚战,实施碧水工程,推进“四河同治”,着力优化

城市空间格局,提升城市品位,打造中西部最佳生态亲水城市。“让群众看见最美丽的水、吃上最优质的水、享受最生态的水”的美好愿景正成为现实。**推进“四河同治”。**去年以来,我市以伊河、洛河、瀍河、涧河“四河同治”为统领,洛河东湖、伊河东湖、伊洛运河渠道、洛河水系综合整治洛河示范段和瀍河示范段等重大水系工程基本建成。河流沿岸无一例外按照亲水、兴水、活水的理念,营造河畅、水清、岸绿、景美的滨水环境。**整治污水直排。**去年以来,我市对造纸、印染、氮肥制造、有机化学原料制造等重点行业实行严格的环境准入政策;整治钢铁、有色金属、造纸、印染、原料药制造、化工等重点水污染物排放行业,对其实施清污改造。如今,水生态及水环境质量整体改善,描绘了生态洛阳的“点睛之笔”。

蓝·守护城市之美

生态城市,不仅仅是青山常在、绿水长流,还包括空气常新。雾霾频频光顾、污染问题严重的地方,不会有旺盛的人

气,更难以吸引资源集聚。为那一片湛蓝天空,我市以壮士断腕的勇气向大气污染顽疾亮剑。**加大环境执法监督力度。**对环境违法行为“零容忍”;采取“控尘、控煤、控车、控排、控油、控烧”措施,通过“组合拳”打赢大气污染防治攻坚战……这些政策清晰传达了市铁腕治污、依法治污的强烈信号,力度之大,前所未有。**设立硬指标。**到今年年底,全市PM10年均浓度在105微克/立方米以下,PM2.5年均浓度在74微克/立方米以下,城市优良天数超过199天。**实施污染天气管控。**对300多家水泥、钢铁、铸造等重点行业工业企业实施限产限排或停工停产;对刚玉、石材开采加工、石灰等行业企业停工停产。**以产业结构优化推动减排降污。**取缔违法“小散乱污”企业,“小散乱污”企业整治情况纳入环保信息平台 and 执法监管平台。生态环境没有替代品,用之不觉,失之难存。守护洁净的空气,不仅仅需要政府的强力推动,也需要市民共同维护。每周少开一天车,减少电梯的使用,减少使用塑料购物袋……如今,越来越多的市民自觉践行绿色生活方式和消费理念,保护生态环境、建设美丽洛阳的共识度不断提升。生态之花正在洛城绽放,一个环境优美、生态宜居、人民乐业的山水园林城市正呈现在世人面前!

本报记者 高峰

秀舞“小牡丹”与国色争艳

“牡丹娃娃快闪”活动昨日在王城公园举行



“牡丹娃娃”秀舞 高山岳 李卫超 摄

本报讯 昨日上午,“牡丹娃娃快闪”活动在王城公园内举行,48名7岁至10岁的“牡丹娃娃”在现场跳起了拉丁舞,吸引众多游客驻足围观。“今天,我既观赏了雍容华贵的牡丹,又欣赏了‘牡丹娃娃’活力四射的舞蹈,在洛阳之行的尾声,这段美好的记忆我一定会珍藏。”来自乌鲁木齐的游客郝女士高兴地说,自己的洛阳之行很圆满,要为洛阳、洛阳牡丹和这群“牡丹娃娃”点赞。当日上午,王城公园明堂广场附近游人如织,一番热闹景象。“啊,牡丹,百花中最鲜艳……”10时整,现场骤然响起了《牡丹之歌》的音乐旋律,由洛阳小牡丹教育集团组织的一群“牡丹娃娃”,先后从明堂广场边的树后、花坛后跑了出来。她们头戴花冠,穿着绿色舞裙、白色丝袜,在广场上跳起了拉丁舞。在短短的3分钟时间内,“牡丹娃娃”先后伴随着《牡丹之歌》《What Makes You Beautiful》两种不同曲风的音乐起舞,伸展、旋转、跳跃……在抒情的旋律中,她们优雅十足;在动感的旋律中,她们热情奔放,让围观的游客们连声叫好。“我还没看过瘾,怎么就跳完了?我还想再给孩子们拍几张照片呢!”现场不少热爱摄影的游客看到“牡丹娃娃”们的精彩演出,纷纷拿起手中的相机、手机按下快门,记录下精彩瞬间。“快闪”表演结束后,很多游客和市民表示意犹未尽。此次活动由市委宣传部、洛阳日报报业集团主办、洛阳网承办,洛阳海碧饮品有限责任公司提供支持。(郭璞) 牡丹娃娃快闪”视频。



扫二维码,看“牡丹娃娃快闪”视频。

晚开牡丹盛放 天香迷醉游人

连日来,我市持续晴好天气,不少晚开牡丹品种争奇斗艳,吸引众多游客入园观赏。昨日,第35届中国洛阳牡丹文化节花情预报小组发布最新花情预报:市内牡丹观赏园晚开品种牡丹处于盛花期,国际牡丹园全园牡丹处于盛花期;鸡冠洞高山牡丹园早开品种牡丹盛开,中开品种牡丹初开。

四星级牡丹观赏园花情

■ 国际牡丹园
全园牡丹处于盛花期,约有480个品种34万株牡丹开放。其中,花王、霸王、旭港、新国色、首案红、皇嘉门、岛大臣、玉楼点翠等品种盛开;白妙、瑞衣、莲鹤、黑海盜、中国龙、镰田锦、七福神、五大洲、八千代椿等品种初开。主要赏花点位于华夏园、万芳园、锦绣园和九色园。

■ 王城公园
园内晚开品种牡丹处于盛花期,约有320个品种4万株牡丹开放,品种有金阁、海黄、公主、镰田锦、越的雪等;岛锦、景玉、黑海撒金、霓虹彩等引自柴川的



王城公园晚开品种牡丹进入盛花期 徐文波 摄

高山牡丹盛开。主要赏花点位于甘棠洲、王城春早、牡丹仙子周边。第九届“王城之春”牡丹插花艺术展在该园明堂举行,牡丹盆景艺术展在桥北科普馆举行,第35届牡丹灯会在该园举行。**■ 国家牡丹园**
园内晚开品种牡丹处于盛花期,约有220个品种8万株牡丹开放,品种有日暮、豆绿、莲鹤、新桃园、紫红殿、新国色、新七福神、红狮子等。四季牡丹展馆

展出300盆催花牡丹。**■ 中国国花园**
园内晚开品种牡丹处于盛花期,约有150个品种5万株牡丹开放,品种有玉镰、金阁、花王、岛的藤、八千代椿等。主要赏花点位于二乔亭、国色广场、开园富贵广场。**■ 隋唐城遗址植物园**
园内晚开品种牡丹处于盛花期,约有190个品种6.5万株牡丹开放,品种有

海黄、名望、豆绿、紫晃、绿香球、新七福神等。主要赏花点位于科技园、特色园和九色园。

■ 神州牡丹园

园内晚开品种牡丹处于盛花期,约有162个品种9.6万株牡丹开放,品种有黄冠、海黄、莲鹤、五大洲、花蝴蝶、新月、金桂飘香等。主要赏花点位于国花坛和新品种展示区。

三星级牡丹观赏园花情

■ 郁金香牡丹园
园内晚开品种牡丹处于盛花期,有海黄、莲鹤、五大洲、凌花湛露等品种约2万株牡丹开放。郁金香成片开放。**■ 天香牡丹园**
园内晚开品种牡丹处于盛花期,有日暮、天衣、花王、璎珞宝珠等品种约3000株牡丹开放。**■ 洛阳农博园**
园内晚开品种牡丹处于盛花期,有海黄、花王、岛大臣、七福神等品种约2000株牡丹开放。**■ 西苑公园**
园内晚开品种牡丹处于盛花期,有海黄、莲鹤、七福神等品种约200株牡丹开放。 本报记者 苏楠



隋唐春色好 诗词伴花香

22日,在隋唐城遗址植物园内,来自我市朗诵协会的朗诵爱好者们,在九色牡丹台举行了洛阳牡丹经典诗词诵读“快闪”活动,并与赏花游客进行互动,为牡丹文化节增添了浓厚的文化氛围。 记者 潘郁 通讯员 安瑞云 摄

伊滨区寇店镇: 抓好“两个保障” 助力基层党建

“把钱用在提升基层组织建设上,真正用对了地方,对于抓好‘两个保障’,巩固提升寇店镇基层党建水平将起到积极的作用。”伊滨区寇店镇党委书记白凯说。今年以来,寇店镇按照《洛阳市河洛党建计划巩固提升年实施意见》要求,确定了“抓要点、全覆盖、出亮点、再提升”的工作思路,通过上下联动,狠抓基层党建,致力把寇店镇党建工作打造成“区里当示范、市里当先进、省里有名、国家有报道”的先进典型。在阵地保障和经费保障“两个保障”推进上,寇店镇财政列支100万元,作为党建工作专项经费,用于阵地建设、功能提升、教育培训等,全面提升党建工作水平。

升国旗感党恩,戴党徽跟党走

每周一清晨,寇店镇各党(总)支部党员干部都会聚集在鲜艳的国旗下,举行庄严的升国旗仪式,这在该镇已形成惯例。

自3月以来,寇店镇按照市委和伊滨区党工委工作部署,在全镇党(总)支部中开展了以“党在我心中”为主题的“升国旗感党恩,戴党徽跟党走”活动。自活动开展以来,各党(总)支部根据实际情况,新建或改造升旗台,完善升旗设施,并购置所需音响设备、光盘等。目前,该镇37个党(总)支部(包括16个镇直和“非公”党支部)已有30个坚持每周一正常升旗,剩余7个党支部正完善升旗设施。各村党(总)支部升旗时,村干部全部参加,全体党员、村民代表、群众等踊跃参加。每次升旗仪式后,各党(总)支部书记结合上一周发生的事,讲党史、讲形势,让党员干部群众受教育。各党(总)支部在党员活动室显著位置悬挂党徽,每名党员在工作时间和参加各种会议、活动时统一佩戴党徽。同时,该镇在全体党员中开展“学党章背誓词”活动,让党员牢记使命、履行义务,始终把全心全意为人民服务作为工作的出发点和落脚点。

这些活动的开展,旨在教育党员干部增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,让广大党员干部切实做到以感恩之心对待组织、以赤子之心对待群众、以奉献之心对待事业、以敬畏之心对待纪律。

改善基层党组织办公条件

日前,寇店镇常村投资约35万元、干村投资约40万元的两个新村部正紧张施工。大王、韩寨、沙沟、李家村、杜寨等村也投资对村部进行了改造提升。这7个村部改造提升完成后,寇店镇各行政村村部都将达到全区一流水平。

2014年以来,该镇通过争取上级资金、镇级奖励、村级自筹的方式,多方筹资350余万元新建或扩建了寇店村、杨裴屯村、西朱村、舜帝庙村等12个村部,基层党组织办公和服务条件得到进一步改善。今年,该镇坚持在“建”上做文章、在“用”上下功夫、在“管”

上求提升的工作思路,实施村部提升工程,建好、用好、管好各类阵地;对村部办公条件不能适应当前办公需要的常村、干村进行异地重建,对大王、韩寨、沙沟、李家村、杜寨等村进行改扩建。同时,为各村部配备了办公桌、空调、投影仪等设施,对各村“四室”(党支部办公室、党员活动室、矛盾纠纷调处室、便民服务区)进行规范,把每个村部都打造成集党员活动、群众议事、便民服务、政策咨询、教育培训、文化娱乐于一体的综合阵地。此外,完善村级组织活动阵地星级管理考评机制,从功能完善、管理使用、日常卫生等方面加强规范管理,每月评选3个党(总)支部发放流动红旗,确保基层组织阵地作用充分发挥。

“五小”建设提高工作效率

4月5日中午,大王村村干部在村部新建起的“小食堂”简单吃过午饭后,就迅速投入